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 La régulation du niveau de solution dans un réacteur chimique a été réalisée avec 3 paramétrages différents d'un 
régulateur à action continue. Les 3 courbes obtenues (A, B et C) ont été superposées ci-dessous. 

 
 
 1. Uniquement en observant le graphique, sans effectuer aucun calcul ni aucune mesure :  
- indiquer dans quel cas la régulation est la plus précise ;  
- indiquer dans quel cas la régulation est la plus rapide ;  
- indiquer dans quel cas la régulation est la plus amortie.  
2. Pour chacun des trois paramétrages, déterminer l'écart statique (détailler les calculs).  
3. Pour chacun des trois paramétrages, déterminer la valeur du premier dépassement (détailler les calculs).  
4. Pour chacun des trois paramétrages, déterminer le temps de réponse à 5% (détailler les calculs).  
5. Le cahier des charges de l'installation impose un temps de réponse inférieur à 12 s , un dépassement inférieur à 10% 
et une imprécision d'au maximum ± 5%. Lequel des trois paramétrages retenez-vous ? 

 

SYSEMES ET PROCEDES 

 
EXERCICE 3   

 REGULATION (A ACTION CONTINUE) 
DE NIVEAU.  

CONTRÔLE ET REGULATION 


